CORONAVIRUS - INFORMATIVA PER AUTISTI AZIENDALI

A seguito delle indicazioni ministeriali per contrasto ed il contenimento della diffusione del virus Covid-19, per minimizzare il rischio di contagio si impongono le seguenti regole:

·  durante il tragitto evitare di fermarsi in bar, autogrill, locali in genere (privilegiare le aree di sosta isolate e portarsi cibo e bevande da casa);
· sono consentite le pause fisiologiche, rispettando scrupolosamente le indicazioni per il lavaggio delle mani;
· dopo l’accesso all’azienda esterna, ove possibile non scendere dal mezzo, ma scambiare i documenti di trasporto dall’interno della cabina, (fatevi passare i documenti dal finestrino); in caso contrario scendere esclusivamente per scambiare i documenti nelle aree esterne, al termine dell’operazione,  rientrare in cabina;
· non dare la mano se si salutano altre persone;
· se necessario, allestire il mezzo per il carico/scarico effettuando le attività in autonomia, senza coinvolgere personale dell’azienda ospitante, (o mantenendo la distanza di sicurezza di almeno 1 metro), e se possibile effettuare le attività all’esterno dell’azienda ospitante;
· se possibile fatevi destinare un’area dedicata all’esterno dell’azienda ospitante;
· nelle operazioni di carico/scarico ove possibile restare in cabina, non scendere dal mezzo;
· ove ciò non sia possibile, rimanere in prossimità della cabina, ad opportuna distanza dal personale dell’azienda ospitante;
· non frequentare locali in genere ed aree di ristoro dell’azienda ospitante, se possibile evitare anche i servizi igienici;
· a scarico ultimato ripristinare le condizioni del mezzo per il viaggio, effettuando le operazioni in autonomia come descritto in precedenza per le operazioni di allestimento del mezzo;
· durante le operazioni effettuate all’esterno della cabina, occorrerà TASSATIVAMENTE indossare i Dispositivi di Protezione Individuale ( mascherina e guanti monouso);
· ove si renda necessario indossare guanti con caratteristiche di protezione maggiore (es. guanti contro il rischio meccanico), indossarli sopra i guanti monouso;
· se durante l’attività si entra in contatto con personale dell’azienda ospitante, occorre fermarsi per procedere al lavaggio accurato delle mani o, ove disponibili, utilizzare i gel igienizzanti messi a disposizione dall’azienda;
· nel caso si debbano usare dispositivi comuni, (es. transpallet ) usare i guanti;

· la cabina va tenuta pulita e areata, limitando la presenza al solo autista (no accesso ad altre persone o a estranei);
Premesso che l'azienda ha adottato misure tecniche, organizzative e procedurali concretamente attuabili per il contrasto ed il contenimento della diffusione del virus Covid-19 negli ambienti di lavoro, 
SI RICORDANO LE REGOLE BASILARI  PER MINIMIZZARE IL RISCHIO DI CONTAGIO:

· lavarsi frequentemente le mani, con acqua e sapone,  a tale scopo sono stati messi  a disposizione idonei mezzi detergenti per il lavaggio delle mani;

· coprirsi bocca e naso se si starnutisce e tossisce;

· porre attenzione all’igiene delle superfici con disinfettanti a base di cloro o alcol (anche i volanti, il cellulare… ); 

· evitare abbracci e strette di mano ed altre promiscuità (scambio di oggetti personali, vedi cellulare, bevande, alimenti etc);

· mantenere la "distanza di sicurezza" tra le persone di almeno 1 metro;

· non toccarsi il volto con le mani non pulite; 
· non fare ingresso e/o non permanere in azienda  se vi siano tosse, sintomi di influenza, difficoltà respiratorie, febbre (anche poche linee), o se si è venuti a contatto con persone che hanno contratto o possono essere a rischio di avere contratto il Coronavirus: in tali casi avvisare obbligatoriamente il datore di lavoro, informare il medico di famiglia e l’Autorità sanitaria e rimanere al proprio domicilio.
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